

ITALIJA SE JE PRIČELA OZIRATI PO "LEBENSRAUMU" NA BALKANU

Kot kažejo vsa znamenja, namerava pozvati grškega in jugoslovenskega premierja v "italijanski Salzburg," kjer bi jima narekovala svoje pogoje oziroma ukaze.

ATENE, Grška, 14. avgusta. Italija je pričela izvajati na Grško silen pritisk, da se slednja odpove angleškim jamstvom za neodvisnost njenega teritorija, česar pa grška vlada noče storiti. Tozadevni nasvet je dal grškemu premierju Metaxasu italijanski poslanik, ki je imel z Metaxasom danes dopoldne dolgo konferenco. Takoj po konferenci je šel premier poročat kralju in angleškemu poslaniku o svojem pogovoru s poslanikom.

Zavrnitev italijanskega načrta se smatra kot velik udarec Italiji, ki si hoče ustvariti na Balkanu svoj "lebensraum" ali življenjski prostor, kakor si ga ustvarja Nemčija po vsej Evropi. Kampanja italijanskega časopisa

Italijansko časopisje je pričelo veliko kampanjo, katere tajni nameni so, da prideta grški premier Metaxas in jugoslovanski ministri predsednik Cvetković v Italijo, to je v "italijanski Salzburg," kjer bi jima Italija narekovala svoje ukaze, kakor je Hitler v Salzburgu ukazal.

Angleški bombniki razdejali velike komplekse nemške industrije

Nemške tovarne letal in zaloge olja v plamenih. — Razdejanje je večje kot se je izprva domnevalo.

LONDON, 14. avgusta. — Angleški letalci, ki so danes bombardirali Nemčijo, pravijo, da je stošestirajskih milij nemškega industrijskega ozemlja popolnoma uničenih po bombah angleških letalcev.

Neki nemški pilot, ki je bil prisiljen pristati v Angliji, nakar je bil ujet, je izjavil, da če bo angleška letalska sila "z nezmanjšano silo nadaljevala svoje uničevalno delo v Nemčiji, tedaj bo vojne kmalu konec."

Iz rekordov je razvidno, da je bilo nemško mesto Hamm bombardirano 28krat, mesto Gelsenkirchen pa je bilo petnajstkrat napadeno iz zraka. Nemški bombniki so petkrat napadli velike Kruppove orožarne v Essen, vsega skupaj pa je bilo v severni Nemčiji bombardiranih 214 krajev, mnogi izmed njih ponovno.

Letalci, ki so se vrnili od bombardiranja velikih Dornier tovarnih izdelovalnih letal, poročajo, da so zadelo glavno tovarništvu štiri velike bombe, nakar so jih bilo videti trideset milj daleč. Drugi pilot je poročal, da so bile tovarne letal v Kasselu bolj poškodovane kakor se je prvotno sodilo.

Angleški letalci so dalje uničili ogromne zaloge nemškega olja in gasolinea, in neki angleški strokovnjak, je tozadevno izjavil: "Če bi nemški letalci uničili toliko našega gasolinea, kot so angleški letalci uničili nemškega, ne bi bilo na angleških cestah niti enega avtomobila, ne glede na to, da mi lahko zaloge olja poljubno nadomestimo."

Angleški vojaški krogi pravijo, da so bili v Angliji zaloteni že nekateri nemški padalci, toda o njihovih padalih pa ni bilo ne duha ne sluha.

FRANCOSKE BOJNE LADJE V AKCIJI

LONDON, 14. avgusta. — Francoski 75-mm topovi na neki francoski bojni ladji, katere moštvo je priseglo zvestobo francoskemu generalu de Gaulle-u, so tekoma zadnjih zračnih napadov na škotsko obalo sestrelili iz zraka dvojce težkih nemških bombnikov.

Ob tej priliki so šle prvič v akcijo francoske bojne ladje, odkar je bilo sklenjeno francosko-nemško premirje. Na francoski bojni ladji so zdaj trofeje te bitke, med katerimi je tudi dvojce težkih strojnic, ki sta bili nameščeni na sestreljenih bombnikih.

Dar

Mr. in Mrs. Math Petrovich sta darovala \$2.00, ker se nista mogla udeležiti piknika Cankarjeve ustanove zadnje nedelje. Odbor Cankarjeve ustanove se jim iskreno zahvaljuje.

VSAKA PESEM JE EN ČAS LEPA

LOS ANGELES. — V prodajalno Orville Davisa, ki prodaja papir za papiranje sob, je stopil neki mož, ki je čisto mirno in v trgovskem tonu dejal: "To je stek-up! Mudi se mi, zato stopite menadoma v zadnjo sobo." Mož je držal samokres v roki, zato ga je trgovec naglo ubogal. Ko je hotel trgovec baš odpreti vrata, stopi v prodajalno nekak ženska, ki bi rada telefonirala. Banet ji je ustregel ter

VAJA V OBRAMBI PROTI NAPADOM IZ ZRAKA



Na sliki je videti londonske stražnike, ki imajo pred seboj model neke mestne četrti, na katerem se uče uravnati promet v slučaju napada iz zraka.

Litva razveljavila legalnost cerkvenih porok

Vse poroke bodo morale biti poslej sklenjene pred civilnimi oblastmi, nakar bo lahko sledila cerkvena poroka.

STOCKHOLM, Švedska, 14. avgusta. — Nova vlada Litve, ki izvaja program boljše vizacije dežele, je izdala danes dekret, s katerim se razveljavlja legalnost cerkvenih porok ter se legalizira samo zakone, sklenjene pred poklicnimi oblastmi.

Vsak litvinski novoporočen par, ki se ne bi registriral na magistratu ali na občini, preden ga poroči duhovnik, bo aretiran ter kaznovan z gubo, ki utegne znesti do 5,000 litov. Cerkevne poroke po civilni poroki ne bodo prepovedane, toda bodo smatrane za neveljavne in za privatno zadevo.

Ločitve zakonov, ki so bile le doslej take rekoč skoro nemogoče v tej goreči katoliški deželi, bodo dovoljene pod novim zakonom. Nikakor pa se ne bo toleriralo ločitvene anarhije, kakršna je cvetela v Rusiji v prvih letih komunizma, zato so oblasti odredile, da bodo ločitve draga stvar. Prva ločitev bo stala na primer od 100 do 500 litov, po premoženju prosilca; za drugo ločitev bo treba plačati že od 300 do 1,500 litov, za tretjo pa od 1,000 do 5,000 litov. Zakone bodo razveljavljala samo sodišča.

ODKRITJE SPOMENIKA KRALJU ALEKSANDRU V LJUBLJANI

LJUBLJANA. — Kakor je bilo javljeno že poprej, so dela za postavitev novega krasnega spomenika pokojnemu kralju Aleksandru I. Ujedinitelju že skoro povsem dodelana. Spomenik bo postavljen v središču in najlepšem delu mesta Ljubljane, in sicer v Zvezdi. Spomenik je delo slovenskih kiparjev in arhitektov in svečano odkritje se opravi v začetku meseca septembra ob velikanski udeležbi naroda iz cele dežele, a predvsem pa iz cele Slovenije. (J. K.)

Kazanje slik

V petek, 16. avgusta zvečer ob 8. uri, bo Mr. Anton Grdina kazal na vrtu Slovenskega društvenega doma na Recher Ave. v Euclidu, premikajoče slike. Občinstvo je vabljeno, da jih pride gledat. — Odbor.

SMRT NARODNEGA IZDAJALCA

Nepotrjene vesti iz Italije poročajo, da se je ustrelil hrvaški narodni izdajalec Ante Pavelić, ki je bil orodje italijanske in nemške politike v škodo narodnega zedinjenja Jugoslavije. Pavelić je tudi po svojih pajdaših umoril jugoslovenskega kralja Aleksandra.

Kakor poročajo, se je Pavelić ustrelil, ko so ga italijanske oblasti, na pritisk jugoslovenske vlade, nameravale izročiti jugoslovinskim oblastem. Če se je ustrelil ali če se ni, drugačnega konca zaslužil ni. Eno je boriti se za notranjo preuredbo države, a drugo za katerekoli notranje zadeve iskati pomoči pri največjih sovražnikih naroda. In dr. Pavelić je bil, kakor rečeno, orodje zadnjih. Sicer ni bil povsem sam odgovoren za svoje izdajalske čine, o čemer bo pozneje brez dvoma jugoslovenska zgodovina govorila in ugotovila.

ZBOROVANJE E K ONOMOV IN UVOZNIKOV V LJUBLJANI

LJUBLJANA. — Vsled splošne blokade, ki se sedaj uporablja proti celi Evropi, se čuti tudi v raznih industrijah po Jugoslaviji pomanjkanje nekaterih surovin, pa imajo te dni tukaj predstavniki raznih gospodarskih in industrijskih panog iz cele dežele sestanek, da se dogovorijo o tem, kar bi mogla ukreniti država, da se razmere v tem pogledu vsaj nekoliko uredijo. (J. K.)

NALEZLJIVE BOLEZNI V FRANCJI

PORRENTUAY, Švica, 13. avgusta. — Švicarske oblasti poročajo, da je izbruhnila v francoskem okraju Maiche, ki je zaseden po nemških četah, nalezljiva bolezen: koze, difterija in mrzlica. Švicarske oblasti so ukrenile potrebne korake, da preprečijo razširjenje bolezni.

MLADI NEMŠKI LETALCI

LONDON. — Angleški častniki poročajo, da je bil med posadko nemškega bombnika, ki je bil sestreljen ob jugovzhodni obali, tudi neki petnajstletni deček.

Seja

Nocoj ob 8. uri se vrši seja Zdrženih Slovencek, št. 23 SDZ, v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

Volitve delavstva v Precision Casting tovarni

Delavstvo bo z glasovanjem odločilo, katero organizacijo želi kot svojo polnomočno zastopnico.

CLEVELAND. — Tekom tridesetih dni bo 180 delavcev v Precision Casting Co., tovarni, ki je bila nedavno pozorišče tri tedne trajajoče trpke stavke, glasovalo v volitvah, ki jih je odredil Narodni delavski odbor, da se dožene, če želi biti večina delavstva reprezentirana po CIO organizaciji.

Delavci bodo glasovali za "da" ali "ne" glede reprezentacije C. I. O. organizacije. Precision Employees' Association of Dye Casting Workers, ki tudi pravi, da ima večino delavstva v svojih vrstah, bo priporočala svojemu članstvu, da glasuje proti CIO organizaciji. Ta, namreč zadnje imenovana skupina, ima kontrakt s kompanijo. CIO organizacija pravi, da je to kompanijska unija ter je podpisala z družbo kontrakt v namenu, da ovira delovanje C. I. O. organizacije.

Vile rojenice

Pri Mr. in Mrs. Ralph Stevens, 1264 East 168th St. se je oglasila teta štorčlja ter pustila krepkega sinčka, prvorojenca. Dekliško ime matere je bilo Louise Gubanc, hčerka Mr. in Mrs. Frank Gubanc. Mati in dete se nahajata v Booth Memorial bolnišnici.

Seja SNPJ farmskega odbora

Nocoj se vrši v S. N. Domu na St. Clair Ave., seja direktorija izletniških prostorov SNPJ in sicer v spodnji dvorani. Pričetek ob 8:00 točno. Direktorji so prošeni, da so gotovo vsi navzoči, vabi se pa tudi ostale društvene zastopnike, da se te seje vdeležijo in slišijo poročilo o napredku. F. Sustarsich, — Tajnik.

Doma

Mrs. Jennie Mohorčič, 18108 Syracuse Ave. je bila pripeljena domov iz East Cleveland Clinic. Prijatelji jo lahko obiščejo.

Fine suknje

Benno B. Leustig, 1034 Addison Rd. se priporoča vsem dekletom in ženam, da pridejo k njemu za Sterling suknje ali fur coats. On jih dobi direktno iz tovarne, zato so cene nižje kot drugje.

ANGLEŽI RAZBIJAJO PO NEMŠKIH BAZAH V FRANCJI

V Angliji se vidi in sliši napade angleških letalcev, ki vračajo Nemcem šilo za ognjilo.

POTOP VELIKEGA ANGLEŠKEGA PARNIKA

Južnovzhodna obala Anglije. 15. avgusta. — Snoči je bilo vso noč slišati tuljenje siren s francoske obale, ležeče preko Kanala nasproti Angliji, kar je pomenilo, da je angleška letalska sila z vso močjo udarila na nemške baze v Franciji, odkoder pripravljajo Nemci svoje napade na Anglijo. Poročila, ki so dospela semkaj, naznanjajo, da so angleški letalci razbijali po nemških bazah v dolžini 100 milj ob francoski obali.

Tuljenje siren, treskanje bomb Sirene so tulile še dolgo po polnoči, do zgodnjih jutranjih ur. V Angliji so opazovali ogromne bliske, ki so jih povzročale angleške bombe, ko so angleški letalci vračali nemškimi letalcem svoj dolg. Angleški letalci so napadali vso obalo med Calaisom in pristaniščem Le Havre.

Kakor rečeno, se je tuljenje siren in zamolklo grmenje bomb slišalo prav na angleško obalo.

Odsvit ogromnega ognja Nekatere med Calaisom in Le Havrejem je žarel odsvit ogromnega ognja, ki je izgledal kot žar napol izšlega sonca.

Na nekaterih krajih Anglije so našli več nemških padal, toda doslej niso mogli izslediti še nobenih padalcev. Nemci poročajo, da so odvrgli v Angliji nekaj padalcev, pripadajočih tako zvanim "samomorilnim zborom." Naloga teh padalcev je, sabotiranje angleške industrije in podminiranje angleške morale.

Potop velike ladje

LONDON, 15. avgusta. — Nekatere v Atlantiku je bila po neki nemški podmornici pogreznjena obožena potniška ladja Transylvania, ki je imela 16,923 ton prostornine. Ladja je bila na potu iz New Yorka v Anglijo.

Sodi se, da je ufonilo 30 do 40 mornarjev, ker so se na razburkanem morju prevrnili rešilni člani. Okoli 300 mož je bilo rešenih ter prepeljanih v neko zapadno pristanišče. Parnik je ostal na površini vode skoraj štiri ure, preden se je potopil.

Angleži bombardirajo italijanska mesta z bombami in letaki

Italija ni več svobodna in neodvisna država, temveč vazalka Nemčije, je rečeno na letakih. — Angleži svarijo Italijane, da je zdaj vojna pred njihovim pragom.

Včeraj smo v našem listu poročali o napadu angleških bombnikov na mesta severne Italije, tekoma katerega napada so metali bombniki poleg bomb tudi letake. Na letakih, ki so jih metali Angleži na Turin, je stalo: "Da izvojujejo zmago in neodvisnost Italije, so vaši dedje zgrabili za orožje ter izgurali svoje sovražnike — Nemce — iz Piemonta in Lombardije. Danes ni Italija nič več svobodna in neodvisna. V tej vojni, katere v niste hoteli, je Italija vazalna država Hitlerja. Zakaj ste vi v tej vojni? Morda za večjo Italijo? Nikakor ne. Vi ste v vojni zato, da naredite Hitlerja močnejšega, da vas bo še bolj izkoristil za to vojno." Na onih letakih, ki so jih metali Angleži na Milan, pa je stalo: "Italijani, kdo vas je povlekel v to vojno? Ali ste sužnji in pripravljani uklanjati svoje hrbte pred svojim dednim sokražnikom — Nemčijo? Odprite široko svoje oči in izpreglejte, zakaj vojna z vsemi svojimi strahotami je pred vašim pragom." Milan, Turin, Alessandria in Tortona, vsa mesta, ki so bila bombardirana, so v severni Italiji in v teh mestih se nahaja skoro vsa italijanska vitalna industrija.

Prominentni filmski igralci so baje komunisti

Frederic March zanikuje to trditev in pravi, da ni bil še nikoli član stranke ter da ni še ničesar prispeval za komunizem.

LOS ANGELES, 14. avgusta. — V izpričevanju pred veliko poroto je bilo več kot ducat prominentnih filmskih igralcev in igralk ter pisateljev filmov označenih za komuniste, člane komunistične stranke, ki dajejo stranki v podporo visoke zneske.

Kot člani komunistične stranke so imenovani sledeči:

Lionel Stander, igralec; Jean Muir, igralka; Frank Tuttle, filmski tehnik; Tania Tuttle, njegova žena; Frank Davis, "producer"; Clifford Odets, pisatelj; Sam Ornitz, pisatelj; Franchot Tone, igralec; Frederic March, igralec; Gregory La Cava, ravnatelj; Lester Cole, "scenarist"; James Cagney, igralec; H. Bogart, igralec; F. Lederer, igralec; Herbert Biberman, direktor in Buddy L. Schulberg, producer.

V zvezi s tem je podal Frederic March izjavo, ki se glasi: "Kar se mene tiče, vem to, da nisem bil še nikoli član komunistične stranke ter da nisem za to stranko prispeval še niti centa. Moj rekord in moja vest kot Amerikanca in moža sta čista."

Prav tako tudi ostali zanikujejo vsako zvezo s komunistično stranko in komunističnim gibanjem.

Na radio

Prihodnjo nedeljo, 18. avgusta, nastopijo s petjem na slovenskem programu ob eni uri popoldne v duetu in trio Danica Hrvatini, Frances Udovich in Avgusta Steblaj. Vse tri so članice pev. zbora Sloğa.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-12
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto	\$5.50	
za 6 mesecev	\$3.00; za 3 mesece	\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici, za celo leto	\$6.00	
za 6 mesecev	\$3.25; za 3 mesece	\$2.00
Za Zedinjene države, za celo leto	\$4.50	
za 6 mesecev	\$2.50; za 3 mesece	\$1.50
Za Evropo, Južne Amerike in druge inozemske države:		
za celo leto	\$8.00; za 6 mesecev	\$4.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

SVARILO DELAVSTVU

Clevelandski "Plain Dealer" priobčuje sledeči uredniški članek:

Brez jamstev, ki jih more dati samo svobodna reprezentativna vlada, so pravice delavstva izgubljene. V takem slučaju preneha biti delavstvo partner v človeški družbi ter postane samo nadaljno orodje prispevanja prestiža režimu, ki je na krmilu.

To je usoda, ki je doletela francosko delavstvo z razpustom nekdanjega Splošne delavske konfederacije. To je usoda, ki je zadela delavstvo v vseh totalitarnih državah. Celo v Rusiji, ki je označevana kot delavski paradiz, se je izkazalo, da je diktatura nad proletariatom mesto diktatura za proletariata. Stokovne unije niso tam nič bolj popularne kot so v Nemčiji ali v Italiji ali v kateri koli državi, ki jo danes obvladuje Nemčija.

Eden izmed prvih korakov, ki sta jih podvelza Mussolini in Hitler, ko sta se prikopala do moči, je bilo zatrtje vsega svobodnega delavskega gibanja.

Ameriško delavstvo naj bi obdržalo v spominu usodo, ki je zadela delavstvo v Evropi. Ameriško delavstvo naj bi se zavedalo, da kadar stavi svoje zahteve, ki izživajo koristi naroda kot celote, da ogroža s tem tudi obstoj svoje svobodne vlade. Delavstvo bi moralo stati v prvih vrstah kot šampionstvo demokracije.

Ta dejstva si je treba ohraniti v spominu posebno v časih nevarnosti. Okoriščati se s kritično situacijo za koristi ene skupine, je nevarno, kajti to utegne privedi do mržnje, ki gre lahko do ekstremov, kakor je bil to slučaj v Franciji. Delavstvo pride lahko, vprav kakor industrija ali kakršna koli skupina, do svojega polnega izraza samo v svobodni človeški družbi.

KAJ SE BO VPRAŠALO OB REGISTRACIJI

Earl G. Harrison, ravnatelj za registracijo inozemcev v justičnem departmentu, je objavil petnajstoročno vprašanj, na katera bodo inozemci morali odgovoriti ob registraciji, ki se bo širila vse dežele začela 27. avgusta in končala 26. decembra 1940.

Vzročne tiskovine, ki vsebujejo teh 15 vprašanj in navodila o registraciji, bodo na razpolago v vseh poštinih uradih en ali dva tedna pred dnem 27. avgusta, ko začne registracijski rok. Te vzročne tiskovine niso one tiskovine, ki se bodo dejansko rabile ob registraciji, iz njih pa je razvidno, na kaka vprašanja bo moral inozemec odgovoriti, ko se registrira.

"Vsak inozemec," poudarja Mr. Harrison v svoji izjavi, "naj si priskrbi iztis iz vzročne tiskovine, da jo dobro prouči in izpolni doma. Izpolnjeno vzročno tiskovino naj prinese s seboj, ko se v poštenu uradu prijavi za registracijo. To olajša in pospeši registracijo. Ako je inozemec že napisal svoje odgovore, bo mogel hitro dati poštarju zahtevane informacije, biti zaprišežen in prstotiskan."

"Naj se dobro pazi, da se na vsa vprašanja resnično odgovori," je Mr. Harrison tudi poudaril. "Ako nimate potrebnih informacij, vprašajte svoje sorodnike, prijatelje ali kako socialno agencijo oziroma vsako drugo zanesljivo poizvedovalnico, pa tudi prebrskajte po listinah ali zapisih, ki jih morda imate kje shranjene. Zakon o registraciji inozemcev določa stroge kazni za vsakega inozemca, ki ob registraciji pove nekaj, kar zna, da ni res. Tak inozemec utegne biti kaznovan z globo od \$1.000, ali s šestmesečnim zapornom oziroma z obojim. Nada-

lje vsak inozemec, ki bi bil tako kaznovan tekom petih let po svojem vstopu v Združene države, mora biti deportiran."

"Naj se ne državljanji ne bojijo registracije," nadaljuje Mr. Harrison. "Zavedati se morajo, da je stvar namenjena za varstvo dežele, ki je mnogim izmed njih dala zavetje pred zatiranjem; deželo, ki jim je dala fizično varnost in priliko do službe. In tudi upam, da bodo imeli vzrok upoštevati razliko med vrhom in načinom registracije tukaj in onim, ki bi obveljal drugod. V nekaterih deželah, ako ste inozemec, bi se vam ukazalo, da se registrirate na policiji. Tegaj ni v Združenih državah. V tej deželi se boste registrirali v poštenu uradu. Vlada potom svojih poštinih uradov vam bo šla na roko, kolikor more. Nikdo pa — razun ako nima še 14 let — ne more registrirati oziroma oddati prstni odtis za vas. Niti ni treba plačati nikaki osebi oziroma skupini, da vam pomaga ob registraciji. Registracija je povsem brezplačna."

"Zdi se, da se nekateri inozemci bojijo, da bi se informacije, dane ob registraciji, utegnile uporabiti njim na škodo v gospodarskem pogledu. Hočem zopet zagotoviti inozemcem v tem pogledu. Zakon določa, da se vsi zapisi registracije morajo držati tajno in zaupno. Ta določba velja od trenutka, ko se podajo informacije ob registraciji v poštenu uradu. Nikdo ne sme imeti vpogleda v te zapise brez izrecnega dovoljenja generalnega pravdnika Združenih držav. V kolikor je mogoče, se bo registracija vršila v privatnih pisarnah poštne urada, mesto v javnih poštinih dvoranah. Poštarji bodo sprejemali

registracijske informacije v najstrožji tajnosti, kakor to zakon veleva, in ne bodo izpraševali oziroma preiskovali one, ki se registrirajo."

Petnajstero vprašanj, ki se bodo stavila, je sledečih:

1. (a) Moje ime je..... (prvo)..... (srednje)..... (priimek). (b) Prišel sem v Združene države pod sledečim imenom..... (c) Poznan sem bil tudi pod sledečimi imeni (vštevši deklislo ime za poročene ženske, umetniško ime, pridevek in razna imena, ako jih kdo rabi).....

2. (a) Stanujem na..... (ime ulice ali ceste)..... (mesto)..... (okraj)..... (država). (b) Moj poštni naslov je..... (poštni urad)..... (država).

3. (a) Rodil sem se..... (meseca)..... (dne)..... (leta). (b) Rodil sem se v (ali blizu)..... (mestu)..... (pokrajini)..... (državi).

4. (a) Državljan oziroma podanik sem..... (dežele ali države).

5. (a) Označi spol: moški..... ženski..... (b) Označi svoj zakonski stan: Samec..... Poročen..... Vdovec..... Razporočen..... (c) Označi svoje pleme: Belokožec..... Črnc..... Japonec..... Kitajec..... Drugačno.....

6. Visokost:..... čevljev inč, teža..... funtov, barva las....., barva oči.....

7. (a) Prišel sem zadnjič v Združene države skozi..... (pristanišče ali kraj prihoda)..... meseca, dne leta..... (b) Prišel sem po..... (ime ladje, parobrodne družbe ali drugega prevoza). (c) Označi, kako si prišel: Kot potnik..... Član moštva..... Skrit potnik..... Drugače..... (d) Prišel sem v Združene države: za stalno bivanje..... Na obisk..... Kot dijak..... Kot pogodben trgovec..... Kot mornar..... Kot uradnik inozemske države..... Kot nastavljenec uradnika inozemske države..... Drugače..... (e) Prvič sem prišel v Združene države..... (meseca)..... (dne)..... (leta).....

8. (a) Živel sem v Združenih državah skupaj..... let. (b) Nameravam ostati v Združenih državah..... (za vedno oziroma do kdaj).....

9. (a) Moj običajni poklic je..... (b) Sedaj sem zaposlen kot..... (c) Moj sedanjí delodajalec je..... (ime)..... njegov naslov je..... (ulica ali cesta)..... (mesto)..... (država)..... in njegov posel je.....

10. Udeležujem se oziroma udeleževal sem se tekom zadnjih petih let oziroma nameravam udeleževati se sledečih delovanj: Dodatno k drugim informacijam navedi članstvo ali delovanje v klubih, organizacijah ali društvih.....

11. Služil sem v vojski ali mornarici..... (dežele)..... (država)..... (od kdaj do kdaj).....

12. Sem (oziroma nisem) zaposlen za prvi ameriški državljski papir. Dan prošnje..... Dobil sem prvi papir dne..... Številka..... V (mestu)..... (država)..... Zaposlil sem se za naturalizacijo: dne..... mesto..... država.....

13. Sledeči moji sorodniki živijo v Združenih državah: Starši..... (nihče oziroma eden oziroma oba). Mož ali žena..... (odgovori da ali ne). Otroci..... (koliko jih).

14. Bil sem ali nisem bil zaprt oziroma obtožen ali spoznan krivim sledečih pregreškov. Ti pregreški so: Narava pregreška..... Dan aretacije..... Mesto zapora..... Rešitev kazenske stvari.....

15. Tekom zadnjih 5 let sem bil članjen oziroma sem deloval (kot član, odbornik ali nastavljenec) v organizacijah, ka-

UREDNIKOVA POŠTA

PEVSKI FESTIVAL V GORDON PARKU

Naši Narodni Domovi, katerih imamo devet v mestu Clevelandu in okolici, so bili ustanovljeni z namenom, da pospešujejo kulturno in socialno življenje med Slovenci v Ameriki. Federacija Jugoslovanskih Narodnih domov pa je bila ustanovljena z namenom, da skupno pospešuje kulturne in socialne namene, ter je vsled tega tudi potrebno, da naše kulturne in druge organizacije in domovi skupno vzpizarjajo kulturne prireditve, da se doseže boljše razumevanje in sporazum med članstvom, društvi in domovi.

Zapomniti si moramo, da so domovi last naroda, ne pa ene ali druge skupine in da kot last naroda delujejo v korist naroda. Ako imajo Narodni domovi in tako tudi njih federacija svoje slabosti in pomanjkljivosti, ni s tem rečeno, da se to ali ono opusti, pač pa je dolžnost tistih, ki vidijo pomanjkljivosti, da podvzamejo ne samo kritiko, ampak konstruktivno delo, da odpravijo te slabosti in pomanjkljivosti, s tem, da grede kot člani in delničarji na članske in delniške seje društev in organizacij in na istih predlagajo in podpirajo ali pa vsaj priporočajo predloge in načrte, ki bodo te pomanjkljivosti popravili tako, da bodo vse organizacije kakor tudi domovi čim lažje in bolje dosegali kulturni in socialni cilj Narodnih domov in posameznih društev.

Vsak Slovenec, ki je ali sam ali potom svojega društva pomagal pri ustanovitvi Narodnih domov, ima dolžnost ne samo kritizirati in podirati ampak pomagati pri društvu in domovih, da pride do popolnejšega udeleževanja naših domov.

Uradniki in direktorji so izvoljeni od ljudstva in radi vstrežejo vsem kolikor je mogoče in zato rečem onim, ki bi radi podvignili kulturne zadeve, da o tem razmotirjajo na delničarskih sejah, da se ukrene in pomaga do splošnega napredka naroda.

Ravno tako bomo imeli seje pri Federaciji. Ker je še mlada in obstoji komaj pol leta, je nemogoče, da bi bila že zdaj velikan, zato pa potrebuje podporo naroda. Federacija je potrebna, da se skupno nastopi kakor se bo treba postaviti za pravice naroda, naših domov in naših organizacij, ki zborujejo v naših domovih.

Potrebna so kulturna društva, da vzbude življenje v naših Narodnih domovih.

Naša federacija je lansko leto pomagala pri vzpizoritvi slovenskega dne v Gordon parku in tako bo tudi letos v nedeljo 18. avgusta popoldne, ko se vrši istotam pevski festival z sodelovanjem godb.

Da pa je to velikansko delo mogoče izvršiti, je potrebno sodelovanje nekako pet sto članov raznoterih društev in organizacij. Pri tem so žrtvovali člani pevskih zborov in godb marsikateri večer, da so se pripravili za ta dan. Truda je bilo obilno in ga še bo, dokler ne bo program izdelan in skončan. Ni samoto, kakor nekateri mislijo, da so šli in zapeli. Ne — vaje tedne za tednom — stotin mladine pod vodstvom g. Ivana Zormanana in g. Louis Semeta, stotine odraslih pevcev pod vodstvom g.

Antona Šubelja. (Sicer se pa vsako društvo uči teh pesmi delj časa pod svojimi voditelji, Kogoj, Zorman, Nagel, Šubelj in zdaj skupno pod Šubeljem.) — Ravno tako ogromno delo je izdelal g. Becaj z godbama sv. Lovrenca in sv. Vida. Tukaj se je trudilo in učilo približno sto mladeničev, da pokažejo naprednost slovenskega naroda v splošni javnosti. Nemogoče je zapopasti vse delo pri tem. "Vaši otroci so — dajte jim korajže in podporo."

Ravno k tej točki bi pa rad omenil, da dobim pritožbe, da je narod vse premalo pomagal in posetil vzpizoritve in koncerte naših kulturnih organizacij, tako da so nekatera društva v preteklosti razpadla in nekatera se danes nahajajo v slabih finančnih razmerah. Taka brezbriznost seveda vzame pogum pevcev. Pomislite pripravljajo se po več mesecev za njih individualne koncerte in ko jih vprizore jih navduši ako vidijo, da se je narod odzval in jim s tem dal priznanje za njih trud. V bodoče upajo pevška, dramska in druga društva, da jim boste šli na roko in se nam obetajo boljše in boljše programi. V zadnjih par mesecih smo videli, da sonce šele vzhaja, ne pa da zahaja za slovensko pesem v Ameriki.

Zdaj pa glede programa 18. avgusta.

Ob treh popoldne se prične godbeni koncert, pri katerem bodo nastopile skupno godbe sv. Lovrenca in sv. Vida, pod vodstvom g. Becaja.

Njih program je:

1. Star Spangled Banner, ameriška narodna himna.
2. Naprej.
3. King Pin March
4. Tales of Vienna Woods — (valček)
5. Glory of The Trumpets — (March)

Slišali boste mojstrsko igranje naših slovenskih fantov in deklet. Mladi so, ampak kako znajo igrati. Pridite jih poslušati in pripeljite vašo mladino in vse prijatelje in znance, da dobijo ljubezen do pesmi.

Ko bodo naši sijajno oblečeni muzikantje odstopili, bodo prišli na oder Črčki in Kraljički pod vodstvom g. Ivana Zormanana in nam bodo zapeli lepe slovenske pesmi in sicer:

1. Popotna pesem, I. Kocjančič.
2. Pa sem v Šiško vas hodil, Narodna
3. Pridi Gorenc, B. Potočnik.

Potem bodo pa nastopili učenci g. Louisa Semeta in bodo zapeli sledeče pesmi:

1. Večer na morju. Besedilo O. Župančič, skomponiral K. Adamič.
2. Men vseeno je. Narodna. Besedilo in melodijo priredil L. Seme.
3. Jugoslovanska. Narodna. Besedilo in melodijo priredil L. Seme.

Po nastopu naše mladine se bodo pa zbrali naši odrasli zbori in nam zapeli štiri globokosežne slovenske pesmi in sicer:

1. Ljubezen in pomlad
2. Na Goro
3. Nazaj v planinski raj
4. Slovenec, Srb, Hrvat.

Končali bomo pa s ponovnim nastopom naših godb, ki bodo zaigrale:

1. Hej Slovani. (Upamo, da bodo zapeli to pesem ne samo naši zbori, ampak vsak Slovenec, ki bo navzoč.)
2. God Bless America — katero naj ravno tako vsi zapoje.

Ko boste odhajali na svoj dom, ne pozabite tega, da so čla-

ni omenjenih društev uresničili ta program in podpirajte njih prireditve ako želite, da bodo še obstajali. Odrasli zbori so: Adrija, Glasbena Matica, Jadran, Modern Crusaders, Serenaders, Sloga in Slogan.

Ne pozabite tudi tega, da so k temu festivalu finančno pripomogli Narodni domovi, ki so člani federacije in sicer: Slovenski Narodni Dom na St. Clair Ave., Slovenski Dom na Holmes Ave., Slovenski društveni dom v Euclid, Slovenski Narodni Dom na 80 cesti, Slovenska Delavska Dvorana na Prince Ave., Slovenski Narodni Dom v Maple Heights, Slovenski dom v West Parku, in Slovenski društveni dom na Denison Ave.

Čeravno bo naš festival v javnem parku, pa je vseeno združenost s stroški in homo o tem poročali po zaključku koncerta.

Torej točno ob 3. popoldne v nedeljo 18. avgusta vsi v Shell-Gordon Park.

S spoštovanjem do naroda,
 F. V. Opaskar,
 predsednik federacije

Piknik kluba št. 49

Cleveland, O. — Klub št. 49 JSZ bo imel v nedeljo 25. avgusta svoj letni piknik na izletniških prostorih društev SNPJ. Na sporedu je balinarska tekma med kluboma št. 27 in 49 in med drugim bomo vlekli tudi za vrvi.

Seveda dobe zmagovalci v vseh tekmah nagrade.

Sodruzi in prijatelji našega gibanja so prijazno vabljeni, da obiščejo naš piknik. Zabave bo za vse in klub št. 49 bo gledal, da ne bo nihče trpel lakote ali žeje, ali se dolgočasil. — Tajnik.

Zahvala Cankarjeve ustanove

V nedeljo, 11. avgusta se je vršil piknik Cankarjeve ustanove na Zadrinski farmi dr. SNPJ. Piknikov in izletov je bilo nad normalo. Eni so bili prerajeni po načrtu, drugi po škodoželjnosti. Vseeno ima Cankarjeva ustanova beležiti lep uspeh, za katerega so pa pripomogli naši zvesti in za kulturo čuteči naročniki in prijatelji Cankarjevega glasnika. Hvala njim za udeležbo.

Iskreno hvalo naj prejmejo darovalci nagrad. In sicer: Dolgan Hardware, čigar darilo je dobil Frank Oglar. Jos. Kalan, darilo je dobil Andy Turkman, Progressive Slovenke, darilo dobil Jos. Frančičkin, ter Mrs. Tratnik, ki je darovala "torto", katera je prinesla zelo lepo svoto. Frank Oglar je pa daroval \$10 v gotovini. Iskrena hvala vsem, ki ste se udeležili tekme za nagrade, (Roy Hoyt je dobil "torto", pa je ni sam niti pokupil.) (Dalje na 3. str.)

ŠKRAT



Zdravnika Davida Grubija poklicali nekoč k neki dami družbe, ki je bila dalj časa pokovana na naslanjač kakor mrtvoudna. Gruby jo je pregledal, pa je prišel do prepričanja, da gre le za namišljeno bolelo. Zapovedal je, naj mu prinese olja. Ko ga je dobil, ga je malo po krasni perzijski preprogi je bila razprostrta pred naslanjačem.

"Za Boga, uničili ste mi dragoceno preprogo!" je vzklikala "bolnica" in skočila — ozdravljena pokonci.

Ko je britski admiral Jellicoe obiskal Zedinjene države, mu je znani jeklarski magnat Charles Schwab za potovanje od New Yorka dal na podlogo svoj lastni salonski stol. Schwab sam je pričakoval, da na newyorški centralni postaji in skoraj ni mogel verjeti, da jim očem, ko je stopil v voz, zagledal slovitega Angležina, je sedel z Joejem, zamorskim sprevednikom salonskega stola na tleh in metal z njim kocke. Joe je bil admiralu posvetil skrivnosti svoje najljubše igre in je svojevga navdušenega igralca tudi obral za štirideset let.

Po vojni je prišel v Ameriko znamenit Francoz, maršal Foch. Tudi njemu je dal Schwab za razpolago svoj salonski stol. Preden je maršal dospel, je maršal poklical Joeja k sebi, grdo pogledal in dejal: "Se, Joe, pod nobenim pogojem nečem, da bi se zgodba z mojcejem ponovila! Da se ponovno drzneš zybati maršala Focha igrati s kockami!" Joe je to rilo mirno sprejel in odgovoril: "Ne bom ga izzval. A če samega izzove, ne bom dopustil, da bi me kdo odvrnil pred mojnimi vrati!"

SCHMELING V ARMIJI

BERLIN. — Max Schmeling, znani rokoborec, je član nemške armade. Neki nemški časopis izhaja na Nizozemskem, poročajo, da se Schmeling vežba pri nekem rezervnem polku v Stanu Prusija. Rečeno je, da vstopil prostovoljno k zboru.

Ako greste ven?

po opravkih ali za zabavo

Rabite "Travel Check"

Varni za nositi Lahki za zamenjati

Prodano pri



VPRAŠAJTE PRI VASI NAJBЛИZH CLEVELAND TRUST BANK

Urednikova pošta

(Nadaljevanje z 2. strani)
sil, so bili pa otroci toliko bolj veseli, Roy).
Iskreno hvalo smo hvaležni vsem, ki so prodajali listke za nagrade, posebno smo pa hvaležni Felix Strumbelu, ki je akcijo tako dobičkanosno završil.

Najbolj človekoljubno delo pa so završile naša kuharica Mrs. Klinc, in njene pomočnice. Delo ste izborni vršile. Hvala vam. Iskreno hvalo naj prejmejo točaji, prodajalci listkov in vsi, ki ste na en ali drugi način pripomogli do moralnega in finančnega uspeha.

Tisti pa, ki niste mogli priti na zadnji piknik Cankarjeve ustanove, pa pridite na prihajajo prireditve ko vas bomo zopet vabili.

K zaključku naj pripomnimo, da je za vsestranski napredek potrebno sodelovanje vseh napredno čutečih posameznikov, kakor tudi organizacij, v nasprotnem slučaju bodo želi tisti, ki ne marajo napredka. Upamo, da se razumemo.

Odbor Cankarjeve ustanove
O nastopu mladinskih zborov

Da nastopijo združeni mladinski pevski zbori v nedeljo v Gordonu parku, je bilo že poročano od strani odbora Slovenskih narodnih domov.

Zapeli bodo štiri pesmi in sicer: My country v slov. jeziku. Prestavil jo je Mr. Ivan Zupan, urednik glasila KSKJ. Mr. Zupan je dal na svoje stroške tiskati po en izvod za vsakega pevca, za kar se mu v imenu združenih mlad. pev. zborov iskreno zahvaljujem.

Druga pesem je: Večer na morju, spesnil Oto Župančič, komponiral Karlo Adamič. Besedilo je sanjavo prožno, ki ob lepem večeru vabi pesnikov duha na morje, kjer bi se zazibal v prijetni sen, v čolnu na morjski gladini.

Kompozicija svojevrstna, ki nas zelo spominja na Bizantinsko glasbo. Teče prožno, kot karkarolica.

Tretja: Jugoslovanska. Pesem so peli štajerski fantje in sem jo zapisal v svojo zbirko leta 1921. Je značilna v tem, da je besedilo mešano: Slovensko, hrvaško in srbsko. Besedilo in melodija narodno. Ne pa, kar je bilo pomotoma poročano, da so mojeg izvora. Jaz sem ju samo priredil. Pesem sem uvrstil v program, radi brezskrbne vesele melodije in besed, ki pričajo, da slovenski narod ni bil nikoli popoln za bogastvo, samo da je bilo življenje veselo in je bilo dovolj. Če pa ni bilo veselo, pa tudi joku ni bilo. Sprejemali so

DEKLETA IN ŽENE
Ker se vse blago draži, zato mi izberite fino in svetujem, da si izberete fino in čisto volneno COAT direktno v tovarni na WILL-CALL prej kakor mogoče, katere dobite pri meni vedno po velikem nižjih cenah kakor kje drugje.

Prosim oglasite se, pokličite me in pišite, da vas peljem v tovarno kjer si boste lahko izbrali suknjo ali Fur-Coat po vaši ceni.

Se vam priporočam
Benno B. Leustig
1034 ADDISON ROAD
ENdicott 3426

mirno, veselje in žalost. Men vse eno je, imam dnarce al'pa ne. Če imam dnarce, pijem vince, če pa dnarcev ni, se doma sedi i. t. d.

Dodatno k tem, prosim starše mladih pevcev, da jih pošljejo v soboto ob 2 uri v Slov. Nar. dom na St. Clair Ave. na vajo, ki bo trajala do 4 ure, ako bodo točni, ako ne, pa malo preko 4. ure. Drugo bodo izvedeli na vaji.

Pozdrav,
L. Seme

NARODNA MLADINSKA UPRAVA

Federalna mladinska uprava, National Youth Administration ali na kratko N. Y. A., deluje že peto leto. Skoraj 775,000 N. Y. A. delavcev bo zaposlenih v letošnjem mesecu, ko bo zaposlenje na vrhuncu. Od teh je 500,000 dijakov in 275,000 mladih ljudi izven šole.

Dijakom se pomaga z delnočasnim delom, tako da morejo nadaljevati svoje redno šolanje. Delo za mlade ljudi izven šole ima za svrha, da se jim daje prilika za izvežbanje v takih strokah, kjer je dobra prilika za zaposlitev v privatnih industrijah. Tudi za poljedelsko mladino je marsikje poskrbljeno, kjer mladeniči dobivajo poduk pod večjim nadzorstvom v predmetih, ki se tičejo njihovega dela. Mnogo je takih tečajev, ki so bili postavljeni v sodelovanju s poljedelskimi šolami in drugimi šolami. Kar se mladenič uči, se takoj uporablja v praktične svrhe. Na primer, mladenič, ki se je učil mlekarstva, ima priliko zaslužiti nekaj s praktičnim popoldanskim delom pri oskrbi krav. Dekle, ki se je naučilo osnovnih

načel prehrane in poljedelskega gospodinjstva, ima priliko nekaj zaslužiti s tem, da dejanski pomaga pripravljati jedila za druge delavce, nastavljene pri N. Y. A.

Nedavno se je obrnila večja pažnja na one projekte, kjer se mladi ljudje vežbajo v mizar-skih in mehaničnih obrtih. Več stotin delavnic je bilo postavljenih širom dežele, ki sedaj zaposlujejo 25,000 mladih ljudi. Nekateri take delavnice se nahajajo v mestnih garažah, kjer se avtomobili popravljajo. Druge delavnice so v prostorih, danih na razpolago od šolskih in vrtnih uprav, kjer mladi ljudje izdelujejo ali popravljajo šolsko pohištvo in opreme za park.

Značilno za N. Y. A. programa za izvenšolsko mladino je, da se mladim ljudem daje prilika do izvežbanja v raznih posebnih strokah. Mladim ljudem se ne pusti, da bi se preveč specializirali — vsaj ne začetkom. Svaha tega postopanja je, da se mladim ljudem nudi prilika, da bi sami zase našli, za kak del obrti so največ sposobni in imajo največ zanimanja.

Tekom fiskalnega leta, ki je končalo dne 30. junija 1939, je več kot četrt milijona mladih ljudi zapustilo delo v N. Y. A. projektih, in to radi raznih vzrokov — dobra četrtina je odšla, kjer je dobila delo v privatnih podjetjih.

Dijakom, ki jim N. Y. A. pomaga, tako da morejo dovršiti svoje redno šolanje, se daje delo na podlagi priporočila s strani šolskih oblasti, ki se ravna po potrebi dijakov. Tako dekarstva, ima priliko zaslužiti vrste — od popravljenja šolskih oprem in olepšanja šolskih igrališč do važnih vrst znanstvene

raziskave. Najmanjša plača za delnočasno delo šolskih dijakov je \$3 in največ \$6 na mesec. Za vseučilišne dijake znaša plača od \$10 do \$20 na mesec in za dovršene vseučilišnike od \$20 do \$30. — FLIS — Common Council.

iz stare domovine

Toča je oklestila velik del Zumberka

Hriboviti predeli med Hrvaško in Slovenijo, kjer prebivajo potomci Uskokov, so zelo slikoviti, toda siromašni. Kakor mnoge druge pokrajine je Zumberk pretekli teden zadela elementarna nesreča. Toča je zlasti klestila v občinah Krašiču, Šiĉah in Vivodini, kjer so znani vinogradi. Ponekod je bilo toliko toče, da so jo lahko gromadili z lopatami in se še drugi dan do večera ni stopila. Nekateri predstavniki oblasti so bili poslani v prizadete kraje in banska oblast v Zagrebu je bila naprošena za nujno pomoč.

Spet sta šla dva zaljubljenca v smrt

Te dni zvečer se je zgodila v Varaždinu pretresljiva žalost, ki se je končala s smrtjo dveh mladih ljudi. Že dolgo časa je bil 19-letni Ante Butija, dijak 4 razreda gimnazije zaljubljen v 17-letno Blanko Popovičevu, namješena pri podružnici "Bat'e". Vsak večer sta se sprehajala po mestu. Starši pa so njuni zvezi nasprotovali. V ponedeljek zvečer sta se sprehajala do 21. ure, nato se je dekle odpravilo domov, fant pa v gostilno, kjer je naročil vina, potem pa si pognal kroglo v glavo. Prepeljali so ga v bolnišnico, kjer je čez pol ure izdihnil. Žalostna novica se je

brž razvedela po mestu. Takoj zjutraj se je Blanka podala na dravski most. V trenutku, ko ni bilo nikogar v bližini, se je vrгла v Dravo in utonila.

ČE SE NE VES, ZDAJ IZVEŠ:

da se je italijanski prekomornik "Conte Biancamano" oskrbel z gorivom ter se pripravljala na odhod iz Amerike v nadi, da se mu bo posrečilo prebiti angleško blokado;

da je bivši italijanski poslanik v Londonu Bastianini z osebjem poslanstva prispel v Lizbono; da je nemška vlada odredila povratek prebivalstva, ki se je moralo zaradi vojne s Francijo izseliti iz obmejnih krajev Nemčije;

da je Španija zaprla mejo proti Franciji zaradi velikega dotoka beguncev; da je Anglija ojačila svojo mornarico v Gibraltarju; da bo dr. Schacht, ki izdeluje po Hitlerjevem ukazu načrt za organizacijo svetovnega gospodarstva, v kratkem odpotoval v zapadno in jugozapadno Evropo, kjer bo imel sestanke z odhodnimi predstavniki gospodarstva;

da bo ameriška vlada najbrže odredila zaplenbo francoskega prekomornika "Normandie", ki bi moral plačati tisoč dolarjev

VSE KARKOLI

potrebuje se od zobozdravnika, bodi izvlečenje zob, polnjenje zob in enako lahko dobite v vaši polno zadovoljstvo pri dr. Župniku, ne da bi zgubili pri tem dosti časa. Vse delo je narejeno, kadar vam čas pripušča. Uradni naslov:

6131 St. Clair Ave. vhod na 62. cesti Knausovo poslopje

dnevne odškodnine za bivanje v ameriškem pristanišču; da so v New Yorku zastraženi vsi mostovi;

NEURITIS Rheumatism

Relieve Pain In few Minutes. To relieve torturing pain of Rheumatism, Neuritis, Neuralgia, or Lumbago in a few minutes, get NURITO, the splendid formula, used by thousands. Dependable—no opiates. Does the work quickly. Must relieve crucial pain, to your satisfaction, in few minutes or your money back. Don't suffer. Ask your druggist today for NURITO on this guarantee.



KUPITE VAŠ LES SEDAJ

predno se cene povišajo CENE SE BODO POVIŠALA OD 10% DO 15%

Za najboljšo postrežbo in priliko vam nudijo

THE LAKE ERIE BUILDING MATERIAL CO.

5459 HAMILTON AVENUE Henderson 5080-5081



WHAT A DIFFERENCE MIRACLE WHIP MAKES IN SALADS!

...its flavor is so lively! So zestful!

Millions prefer it!

SLOVENIAN GROCERS ASSOCIATION IN COLLINWOOD

SPECIAL PRICES effective August 16 to 23, 1940

New CREAMIER, FASTER-MIXING 3 lb. con. 1 lb. con. CRISCO 48c 17c

IVORY SOAP large Small 2 for 2 for 17c 11c

OXYDOL GIANT · LARGE · MEDIUM 53c 2 for 37c 9c

NEW IMPROVED 25% FASTER-SUDSING "WONDER FLAKES" Large 2 for 39c

IVORY FLAKES large med. 21c 9c

P AND G WHITE NAPHTHA SOAP 6 for 21c

CAMAY The Soap of Beautiful Women 3 for 16c

LAVA SOAP 2 for 11c

KIRK'S COCO HARDWATER CASTILE 2 for 9c

NAJLEPŠI VRTOVI SO TISTI, KI SO OBDELANI Z NAJBOLJŠIM ORODJEM



V trgovini Superior Home Supply, 6401 Superior Ave., Cleveland, O., dobite najboljše orodje za obdelovanje vrtov, kakor vsakovrstne grablje, vile, motike, ogrebalnike, stroje za rezanje trave, škarje za prizrezavanje žive meje ter sploh vse orodje, ki se ga potrebuje za hišo in vrt. Velika zaloga raznega semena.



SUPERIOR HOME SUPPLY 6401 Superior Ave. Frank Oglar, lastnik

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat za-tečemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:

LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET

Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znamke za naročilo.

Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler so še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

NAROČITE SE NA Mesečnik za leposlovje in pouk

CANKARJEV GLASNIK

NAROČNINA JE: Za celo leto \$3; za pol leta \$1.50; za 3 mesece \$1

Z avgustovo številko se bo pričelo objavljati zgodovino naših kulturnih, gospodarskih organizacij in drugih naših ustanov. Pozneje pridejo na vrsto podporni društva, klubi i.t.d.

Sedaj je še čas, da si zagurate prvo številko v kateri se bo pričelo z zgodovino. Ko bo zgodovina končana boste imeli zbirko na katero boste upravičeno ponosni — bo vredna več kot boste plačali za naročnino.

Pošljete naročnino na naslov:

CANKARJEV GLASNIK

6411 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

HAIR-BREADTH HARRY



EMERSON HOUGH:

23

MOŽJE RDEČE KRVI

ROMAN

Imela je kratko krilo, sešito iz bele, ustrojene antilopje kože. Preko njega je padal resasti rob indijanske srajce, okrašene z losjimi zobmi in obšite s pisanimi peresi. Na nogah je imela še vedno mestne čevlje, čeprav je bila namestu nogavic obula indijanske golenice, okrašene s kovinastimi koravdami, tako da so se iskriale in lesketale pri slehernem koraku. Lase, ki so bili zdaj bolj rumeni in na koncih bolj opaljani od sonca, je bila zbrala pod svoj polsteni klobuk; o dolgih, navitih kodrih ni bilo več duha ne sluha. Rjava barva njenih lic, ki so bila zdaj še dosti bolj zagorela, je čudno nasprotovala snežnobeli barvi vratu, ki se je zdaj bleščal v izrezku indijanske srajce. Rokavice si je bila po vojniško zataknila za pas. Všito srce se je še vedno rdečilo na njihovem zapetku.

Prišla je, sedla zraven mene na tla in jela govoriti z menoj. "Kako se vam godi?" me je vprašala. "Sedite že čisto dobro..."

"Da, zdi se mi, da bi že lahko vstal in hodil ali jahal," sem odgovoril.

Njene rjave oči so se uprle naravnost vame.

"Nikar ne govorite brezumnosti," je dejala.

"A kako hrabri ste bili ves čas," sem zdajci omenil.

"O, vi moški — rada vas imam da veste!" je rekla s strastno odkritosrčnostjo. "Vse vas imam rada, ker ste tako močni, tako polni želje po življenju in zmagi. To je čudovito, čudovito! Poglejte tamle one uboge dečke — nekateri izmed njih umirajo, a nobeden ne toži. Čudovito je to!"

"To so prerije," sem rekel. "Naučile so nas, kako majhno vrednost ima življenje."

"A vendar je sladko," je dejala ona.

"Govoriva rajši o vas. Vidim, da ste se spet izpremenili."

Nategnila si je krilce z rokami, kakor bi ga hotela podaljšati in razposajeno pogledala po sebi.

"Štiri razne žene sem že srečal v vas," sem nadaljeval, "in zdaj ste spet druga, čisto druga."

Po teh besedah se je nekam zmačila in vstala. "Ne smete govoriti," je rekla, "in tudi nikar ne mislite, da je z vami že vse dobro. A zdaj moram pogledati, kako je z drugimi."

Ležal sem oprt na voz in ugal v kateri obleki je bila najboljša — ali v pajčevinastem plesnem odelu, ali v sivi toaleti s pajčolanom, ki jo je imela drugi dan, ali v tenčici, v kateri je bila pobegnila s poškodovane ladje, ali včeraj v potni obleki — ali danes v tej polindijanski noši, ki jo je delala podobno ženi iz prazgodovinskih dni. Vedel sem, da je ne bom mogel nikoli pozabiti, ne take ne take. Misel na to mi je povzročila bolečino in morda se mi je to poznalo na obrazu, zakaj ko sem gledal za njo, se je zdajci obrnila in se vrnila k meni.

"Ali vas rana boli?" je vprašala.

"Da, Ellen Meriwetherjeva," sem rekel, "boli me, strašno me boli."

"O, kako se mi smilite," je vzkliknila. "Kaj moremo storiti za vas? Kaj bi radi? A morda čez nekaj časa ne bo več tako hudo. Verjemite, da bo kmalu minilo."

"Ne, Ellen Meriwetherjeva," sem odvrnil, "to ne bo kmalu minilo. To ne bo minilo nikoli, nikoli več!"

XX. POGlavJVE

Gordon Orme, čarovnik

Še nekaj dni smo ostali v tisti pešeni dolini; med tem smo pokopali dva moža, ki sta umrla za svojimi ranami. Zdalj smo bili vsi potrti, zakaj med našimi ranjenci je divjala mrzlica. Podnevi so nas nadlegovale muhe, ponoči so bili komarji kar neznojni. Za dne so se nam od solčne pripeke spuščali mehurji po obrazih, a ko je solnce zšlo, nas je tresel mrz. O kakih vozovih ali vojnih oddelkih, ki bi se bližali z zahoda, ni bilo še vedno ne duha ne sluha. Hujšali smo in postajali zanemarjeni kakor pravi divjaki; a vendar smo taborili dalje, čakaje dne, ko bodo naši ljudje dovolj močni za pohod, če jim ni bilo usojeno, da izgube vse moči in jih bo treba pokopati.

S civilizacijo vnanjega sveta nismo imeli nikakega stika. Tiste čase so se spenjale po preriji šele prve nitke belske zasedbe. Blizu našega tabora je bila brzojavna proga, ki je šla nekaj sto milj daleč skozi neobljudeno pokrajino. Videli smo, kako so bili njeni cedrovi stebri spodaj do golega odrgnjeni od bivoljih pleč. Visoko zgoraj so v nekaterih tičale puščice z dolgimi železnimi ostmi — tako so se včasih Indijanci znašali nad "velikimi čari" belih mož. Slišali smo, kako so žice nad nami skrivnostno brnele v vetru; a naj so prevajale vesti na Zahod ali na Vzhod, mi jih nismo mogli brati niti nismo mogli po njih poslati svojih novic.

Stari Auberry je mnogokrat godrnjal na to novo lice pokrajine. "Tega še ni bilo, ko sem prvič prišel na zahod," je govoril; "prav nič mi ne ugaja, kadar vidim take reči. Stari red je bil boljši. Zdalj se celo menijo, da bi speljali po tej dolini železnico, kakor da ne morejo konji zvoziti vsega, kar potrebuje Zahod, in odpeljati vsega, česar si želi Vzhod. Ne, ne, stare navade so se mi zdele boljše."

Orme se je nasmehnil staremu možu.

"Pa boste vendar kmalu videli, kako bo po tej ravnini vozila železnica," mu je dejal, "in ne samo ena, ampak vse polno železniških prog. Kar se pa brzojava tiče — o, če bi zdaj-le imeli možnost, da bi zabrenkali na te žice, bi takoj videli, kako so koristne."

"Stare navade so bile dobre," je vztrajal Auberry. "In brzojavljanje ni nič novega na teh prerijah. Indijanci so od nekdaj znali brzojaviti in niso potrebovali za to ne stebrov ne žic. Bodište prepričani, da je to, kar se je zgodilo tu med nami in Siouxi danes že znano po vsej deželi, tja do velikega kolena Missouri-ja in do Skalnih gora."

"Kako bi bilo to mogoče?" je z nenadnim zanimanjem vprašal Orme. "Govorite, kakor da bi bilo v tem kraju kaj podobnega kakor tajna pošta v Vzhodni Indiji, kjer sem nekdaj živel."

"Ne vem, na kaj mislite," je rekel Auberry, "vem pa, da imajo Indijanci načine, po katerih se sporazumevajo na velike razdalje. Nekoč je naša četa ubila ob reki Powder pri Crow pet mož. To se je zgodilo ob desetih dopoldne. Okoli dveh popoldne je v vasi Crow, ki je bila več ko dve sto milj daleč, vsak človek vedel podrobnosti o tem boju — koliko belcev je bilo ubitih, koliko Indijancev, z eno besedo, vse. Kako so to napravili, ne vem, a napravili so. Vsak, kdor živi na Zahodu, ve marsikaj o teh skrivnostih Indijancev!"

"To je nekam čudno," je menil Orme.

"Nič čudnega ni v tem," je odvrnil Auberry. "Morda delajo to s pomočjo zrcal in dima. Imajo pa tudi še druge načine sporazumevanja. Časih se zdi, da sede takle Indijanec na hrib in jame napeto misliti na kako stvar, drugi Indijanec, ki je sto milj daleč od njega, pa v tistem trenutku ve, na kaj ta misli. Rekli ste, da se stepni požar naglo širi; a to ni nič proti naglici, s katero se širijo novice med indijanskimi plemeni."

Belknap je izrazil svojo nejezero nasproti vsem takim stvarim, a stari mu je zatrdil, da se bo kmalu izpreobrnil, če bo kaj časa živel na Zahodu. "Vem, da znajo brzojaviti," je ponovil. "Jaz vam prav rad verjamem," je mirno pripomnil Orme.

"Verjemite ali ne verjemite," je nadaljeval Auberry, "o Indijancih ni lahko soditi. Nekateri izmed nas, ki smo se oženili z Indijankami, smo videli stvari, ki mi jih ne bi verjeli, če bi vam jih povedal."

"Povejte nam kaj," ga je prosil Orme. "Jaz bom verjel, če nihče drugi ne."

"Nu, prav," je rekel Auberry,

"povem vam, kaj sem videl pri njihovih lečnikih, vi pa verjamite ali dvomite, kakor vas bo volja."

"Videl sem, kako so imeli ob svojih časih okoli taboriščnega ognja zборе, pri katerih so nekateri sedeli v krogu in spali, vsi pa stradali; ves tabor je tulil in sleherni je žvečil nekakšna zdravilna zelišča. Nato so se vsi zbrali in sedli, prav tako, kakor da bi bili tu, pod širnim nebom. Nekoč je pahnil golega indijanskega dečka prav v sredo mednje. Stari veliki lečnik vstane sredi belega dne, napne svoj lok in prestrela dečka s puščico. Deček se zvije kakor črv, veliki lečnik pa spet napne lok in ga še enkrat prestrela; to sem videl na svoje oči. Nato stopi veliki lečnik k dečku, mu z nožem odreže glavo in jo vzdigne ter pokaže, da jo je mogel vsakdo razločno videti. Ko sem bil prvič priča tega, se mi je zdelo kar nenaravno kruto. Potem pa vzame veliki lečnik oedejo in jo vrže na dečkovo truplo. Nato privzdigne vogal oedeje, vtakne podenj dečkovo glavo, nategne robove in obloži oedejo s kamni. Potlej začne peti in vsa tolpa vstane in jame plesati okoli oedeje. Čez nekaj časa, recimo čez nekaj mi-

nut, odgrne lečnik oedejo — in izpod nje vstane deček kakor novorojen, z glavo tako trdno priraščeno kakor le kdaj poprej in brez najmanjšega sledu na sebi razen brazgotin, kakršne ostanejo po zaceljenih ranah."

Belknap se je dolgo in na vse grlo smejal tej zgodbi starega lovca krzen in malo je manjkalo, da se nisem tudi jaz pridružil veselosti, čeprav sem bil od rane še ves šibak. Orme je bil edini, ki se ni posmehoval. Auberry je bil zelo nejevoljen zaradi našega smeha. "Vedel sem, da mi ne boste verjeli," je dejal. "Nespametno je pripovedovati tolpi novincev o rečeh, ki jih sami niso videli. A lahko bi vam povedal, še cel kup drugih stvari. Nu, videl sem, kako so njihovi klicanci bivolov priklicali tisoč bivolov naravnost v stepi in jih nagnali čez strmino, pod katero so se drug za drugim razbili na kose. Na sto krajih vam lahko pokažem njihove kosti. Kadar so bivoli sami, ne delajo takih neumnosti — povem vam, da jih je treba v to nalašč priklicati."

Indijanci znajo govoriti tudi z drugimi živalmi in jih priklicati. Videl sem, kako je stari

lečnik plesal na ravni ploščadi sredi vasi in privabil k sebi trije došle bobre — pravim vam, da sem to videl na svoje oči. Da, in videl sem, kako so trije bobri stali na zadnjih nogah in se izpremenili v tri sivolase starce. Videl sem, kako so se vsedli k ognju in kadili in kako so nazadnje vstali in se vdrli v tla. Seveda vam ne mislim vsiljevati svojega mnenja, kako naj si razložite te stvari; a nihče me ne more imenovati lažnjivca, zakaj videm sem jih, videl tako, da ne more biti o tem nikakega dvoma."

Belknap in ostali so se smejali, a Orme se je resno obrnil k Auberryju: "Ne trdim, da bi bili lažnjivec, prijatelj," je dejal. "Narobe, kar pripovedujete, je sila zanimivo. Rad vam verjamem, čeprav danes prvič slišim, da so tudi domačini te dežele obdarjeni s takimi močmi."

IMAMO POLNO ZALOGO Philco radijev, kombinacije. Lahko igrate gramafonske plošče brez šivank. Avtomatična premena plošč.

ANTON DOLGAN

15617 WATERLOO RD. KENMORE 1299

Farma naprodaj

Farma mora biti takoj prodana zaradi smrti v družini. Obsega 50 akrov, je pri tlakovani cesti, ima vodo in elektriko v hiši. Nova 7 sobna hiša. Zivina, svinje, kokoši. Farma je sedaj vsa zagrajena. — Cena nizka. Potrebna je le majhna vsota denarja. — Več pojasnila vam drage volje da M. Jalovec, 6424 Spilker Ave.

Samostojno društvo Ložka Dolina

Uradniki za leto 1940 so sledeči: predsednik Frank Baraga, 1160 Addison Rd.; podpredsednik John Krašovec; tajnik Fr. Bavec, 1097 E. 66 St.; blagajnik in zapisnikar John J. Leskovec, 13716 Darley Ave.

Seje se vršijo vsako tretjo sredo v mesecu v S. N. Domu št. 4, staro poslopje.

Društvo sprejme nove člane od 16 let do 45 leta s prosto pristopnino ter zdravniško preiskavo.

Društvo plača \$200.00 smrtnine in \$7.00 na teden bolniške podpore za \$1 mesečnine. Za sprejem ali pregled novih članov so vsi slovenski zdravniki.

Za nadaljne informacije se obrnite na društvene odbornike.

FOR 100% WHISKEY VALUE ASK FOR #93 STRAIGHT RYE WHISKEY 86 proof ONLY PINT 82c QUART 1.57

THE MAY CO.

Primerjajte prihranke, ki jih nudimo v naši AVGUSTOVI BELI RAZPRODAJI LADY PEPPERELL RJUHE

Mere 81x99, 72x99 in 62x99. Posebno Dobro izgotovljene, dolgo uporabne rjuhe, tkane s 144 nitmi na inčo (štiri niti več kakor navadne rjuhe po isti ceni). Narejene z močnim "tape" robom in mere za udobnosti. Pobeljene, čiste in v zavoju... vse pripravno za rabo. 1.19 vsaka

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like Chenille Bath Ensembles (1.00 set), Stevens Printed Cloths (59c vsaka), Hope Bleached Muslin (10 jardov 89c), Cannon turške brisače (6 za 1.00).

Sprejememo poštna ali telefonska naročila... pokličite Cherry 3000 (s poštnim naročilom 3% Ohio Sales Tax) THE MAY CO. ... LINENS AND DOMESTICS ... FOURTH FLOOR

SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...

'Enakopravnosti'

SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM... Dobi se v uradu Enakopravnosti, 6231 St. Clair Avenue

Ravnokar je izšla...

velepomembna knjiga

"THE SLOVENES: A SOCIAL HISTORY"

spisal Dragotin Lončar

prestaval v angleščino Anthony J. Klančar

Ta knjiga bi morala biti v vsaki hiši kjer je tu rojena mladina, da se mladina seznanji z zgodovino slovencev.

Knjiga je vezana stane \$1

Dobi se v uradu Enakopravnosti,

6231 St. Clair Avenue